



“数智共融 向新求质”

中国报业协会主流媒体系统性变革学习研讨会暨第七届甘肃媒体融合创新与发展论坛在敦煌开幕

本报讯(新甘肃·甘肃日报记者王睿君 每日甘肃网记者王梓懿 雷雅妮)10月16日上午,中国报业协会主流媒体系统性变革学习研讨会暨第七届甘肃媒体融合创新与发展论坛在甘肃敦煌开幕。来自中国报业协会、全国主流媒体、全省宣传系统和融媒体中心等相关单位的500余位专家学者齐聚一堂,聚焦报业转型与创新融合,集聚行业智慧,探索发展路径,共谋全媒体高质量发展精彩未来。

当前,数字化、智能化等新兴技术方兴未艾,媒体融合和报业发展进入深水区。此次学习研讨会暨论坛以“数智共融 向新求质”为主题,旨在进一步学习宣传贯彻党的二十大精神,凝聚国内媒体合力,总结新时期报业转型发展和创新融合的经验,加强全媒体传播体系建设,塑造主流舆论新格局。

(转A02版)

甘肃智媒审校中心揭牌

本报讯(奔流新闻·兰州晨报记者王夏菁)10月16日,在敦煌市举办的中国报业协会主流媒体系统性变革学习研讨会暨第七届甘肃媒体融合创新与发展论坛上,甘肃首个官方主办的智能审校专业机构“甘肃智媒审校中心”揭牌成立并正式运营。

甘肃智媒审校中心由甘肃日报社、甘肃日报报业集团指导建设,由奔流新闻、兰州晨报社联合运营。中心依托专业技术平台和专业资源,创新文字审校服务模式,应用人工智能、大数据分析、知识图谱等多种先进技术,以安全可靠、智能可感、专业可信的服务满足内容检校需求。

甘肃智媒审校中心拥有超大规模的知识库、错词库、语料库等多种资源,适应内容检测、文本纠错、问题链接检测、历史内容巡查等多种应用场景,以强大的检校功能保障用户的内容安全。中心综合运用AI机校等人工智能及大数据分析、知识图谱技术,在此基础上提供人工甄别与复核增值服务,确保审校工作的效率和质量,为用户切实减轻内容审校负担。作为我省首个专业审校服务机构,中心搭载国内先进检测校对软件,并配备具有资深从业经验的专业检校队伍,以科学高效的检校服务机制,全天候服务签约用户,释放内容安全生产潜能。

目前,甘肃智媒审校中心业务面向全省行政机构、事业单位、企业公司、学校、出版社、杂志社、报社、各级融媒体中心等,针对公文、报纸、期刊、图书、音像制品、电子出版物、互联网出版物及各类新媒体等提供专业审校服务,携手建设维护良好的内容生态。

丝绸之路(甘肃)文化创意传播中心揭牌

本报讯(奔流新闻·兰州晨报记者柴小艳)10月16日,在敦煌市举办的中国报业协会主流媒体系统性变革学习研讨会暨第七届甘肃媒体融合创新与发展论坛上,丝绸之路(甘肃)文化创意传播中心正式揭牌成立。

丝绸之路(甘肃)文化创意传播中心是由甘肃日报报业集团、甘肃新媒体集团指导建设,奔流新闻客户端负责运营的文化创意、生产、传播平台。该平台依托甘肃丰富的文化资源,坚持精品思路和创新意识,实践“传统文化+创意创新+数字技术”模式,助力推动优秀文化创造性转化、创新性发展。作为甘肃首个全域性综合型移动新媒体传播平台,奔流新闻立足甘肃深厚的历史文化资源,在文化创意生产传播方面进行了诸多探索实践,打造了文化频道“4+N”架构布局,并探索建设丝绸之路(甘肃)文化创意传播中心,致力于深入挖掘敦煌文化、甘肃文化的人文内涵和时代精神,向甘肃文化创意传播高地迈进。

在丝绸之路(甘肃)文化创意传播中心试运营阶段,奔流新闻客户端通过一系列创意案例和创新实践不断增强创意文化内容供给,在甘肃文化创意生产传播中独树一帜。精心打造的“推开甘肃的门”系列文化IP,目前已经推出了《敦煌妙音》《欢迎你到敦煌来》《炳灵秋月》《蓝色敦煌》等一批文化创意产品,产生广泛影响。策划推出的“非遗新青年 闪耀中国范”非遗直播全域联动、“十八少年下凉州”——与叶舟同行大型文学寻根之旅等文化活动,引发社会广泛关注。

未来,奔流新闻将依托丝绸之路(甘肃)文化创意传播中心,发挥“智媒+融合”新优势,持续发力“文化+”远景布局,面向省内外提供美丽乡村文化创意设计、城市IP形象设计智力服务,尤其是聚焦数字文化活化应用,创新文化表达,持续输出更多弘扬正能量、赢得大流量的文化类创意精品和文化创意活动。